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平 成 ３ ０ 年 第 １ １ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成30年11月29日（木曜日）午後２時00分～午後２時45分 

２．場   所 東大和市役所会議棟１階第１・第２会議室 

３．出 席 委 員 １番  真 如 昌 美（教育長） 

        ２番  岩 田 圭 子 

        ３番  藤 宮 志津子 

        ４番  新 藤 久 典 

        ５番  内 野 裕 子 

４．欠 席 委 員 なし 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 田 村 美 砂  社会教育部長 小 俣   学 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

教育指導課長 

佐 藤 洋 士  教育総務課長 石 川 博 隆 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

中 橋   健  社会教育課長 佐 伯 芳 幸 

中央公民館長 尾 又 恵 子  中央図書館長 當 摩   弘 

６．書 記 

庶 務 係 長 一ツ木 正 美  主 事 後 藤 梨里香 
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○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ その他報告事項 （１）東大和市実施計画【平成３１年度～３３年度】（抜 

              粋）について 

           （２）第二次東大和市学校教育振興基本計画に係るパブリ 

              ックコメントの報告について 

           （３）平成３１年度東大和市教育委員会の基本方針及び主 

              要施策について 

           （４）東大和市立中央図書館会議室の自習室開放（試行） 

              について 

           （５）ビブリオバトル（知的書評合戦）について 

           （６）東大和市立中央図書館多目的トイレ改修工事の終了 

              について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○真如教育長 ただいまから平成30年第11回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○真如教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、藤宮委員にお願いいたします。 

○藤宮委員 はい、わかりました。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○真如教育長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  平成30年10月24日から平成30年11月27日までの諸務報告です。 

  10月24日、水曜日、教育の日東やまとで開会の挨拶をさせていただきました。

市民の声によりまして、これまで教育の日やまとという形で会を開いていました

けれども、今年からやまとの前に東を入れて、教育の日東やまとということでこ

れから続けていきたいと考えております。参加者は、アンケートを提出してくれ

た教員、皆さん提出してくださいという約束の中で行われたのですけれども、

374人の方が提出をしておりますが、それよりももう少し人数がいたかと思いま

す。それから、議員さん、保護者の方、地域の方々を入れますと総勢400人を超

えるぐらいの参加者があったと思っております。大変盛況でした。第一小、第八

小、第四小学校がそれぞれ東大和市の学力についての提案があり、また講演には

東京都教育委員会の山口香先生をお招きして、世界で活躍する人材を育てるため

にという演題で講演をいただきました。大変これも好評でした。 

  10月29日、月曜日、校長会役員会に出席をいたしました。その後、シンクタン

クの教育視察ということで、東京グローバルゲートウェイに行ってまいりました。

場所は江東区の青海でして、株式会社ＴＯＫＹＯ ＧＬＯＢＡＬ ＧＡＴＥＷＡ

Ｙという、東京都教育委員会と株式会社ＴＯＫＹＯ ＧＬＯＢＡＬ ＧＡＴＥＷ

ＡＹが提供する新しいタイプの体験型英語学習施設です。いろんな施設がつくら

れておりまして、飛行機に乗っているような部屋がありまして、そこに座って実
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際に外国の方がそこに座った子どもたちに話しかけて、物を買う練習や中にはテ

レビ放送をつくるというプログラム教育のようなものも行っておりまして、大変

参考になる場所だなと思いました。ただ、到着までに相当な時間がかかりまして、

２時間ぐらいかかりました。途中食事もとりましたけれども、そのぐらい、往復

するともう帰ってくるときには夕方という感じでした。内容は非常にいい内容で

すので、東大和市の校長先生方もぜひ子どもたちを連れて学習させたいというお

考えをお持ちの方が少しずつ増えてきたような感じがいたします。ぜひ行かれた

らよろしいかと思いますが、行かれたのですよね。 

○岩田委員 教育委員会連合会の管外視察で行きました。 

○真如教育長 続いて、10月30日、火曜日、学校の適正規模等のあり方検討委員会

に出席をいたしました。 

  10月31日、水曜日、行政改革推進本部会議に出席をいたしました。 

  11月２日、金曜日、教育委員懇談会に出席をいたしました。夜、歯科医師会意

見交換会に出席をいたしました。 

  11月３日、土曜日、産業まつりの開会式に出席をいたしました。第九小学校の

子どもたちが大根をつくって、産業まつりの中で、販売するというなかなかユニ

ークな取り組みをしておりました。子どもたちが非常にいい顔をしていましたの

で、参加することに対する満足感が伝わってきました。 

  11月４日、日曜日、第三中学校出場の第24回日本管楽合奏コンテスト全国大会

に出席をいたしました。全国から中学校の子どもたちが集まりまして、場所は文

京区、文京シビックホールでした。第一中学校も数年前に行ったことがあるので

すけれども、今回は第三中学校がテープを送って審査員が判定して、一次審査、

二次審査を合格したので、文京シビックホールで演奏できました。本選に選ばれ

てきただけあってすばらしい演奏をそれぞれ行っていました。青梅市の中学校の

演奏がすばらしかったので、青梅市の教育長にすごいですねと声をかけましたら

喜んでいました。青梅市はその後、最優秀賞を受賞しておりました。本当に見事

な大会でした。 

  それから、午後は創価青年大会に出席をいたしました。創価の教育について、

これまでの取り組みの様子を代表が出て話をして、一緒に大合唱を行う、そのよ

うな大会でした。市長の代理で出席をいたしました。 

  11月５日、月曜日、あいさつふれあい駅頭キャンペーンに参加いたしました。
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教育委員の皆さま方にも参加していただき、ありがとうございました。夜は、医

師会の意見交換会がございました。 

  11月６日、火曜日、教育委員会の学校訪問で第九小学校を訪問いたしました。 

  11月９日、金曜日、東京都市教育長会定例会に出席をいたしました。 

  11月11日、日曜日、福祉祭の開会式に出席をいたしました。なかなか立派な子

どもたちの作品が出品されていまして、標語では、「手はいつも届くところにあ

るんだよ」という第十小学校の子どもの標語が大変すばらしいということで、ご

覧になっていた市民の方からも声を聞くことができました。 

  11月14日、水曜日、総合計画策定本部会議に出席をいたしました。東大和市市

制50周年記念事業及び東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会に向けた

取組推進本部会議にも出席をいたしました。 

  11月15日、木曜日、市長と教育長と市Ｐ連との懇談会に出席をいたしました。

限られた時間ではありましたけれども、非常に明るい前向きな発言がたくさん出

ていて、充実した会になりました。 

  11月16日、金曜日、北多摩北地区中学校長会で挨拶をさせていただきました。 

  11月17日、土曜日、東大和市立小中学校おやじの会ソフトボール大会で挨拶及

び参加をいたしました。 

  11月22日、木曜日、第五小学校創立50周年記念式典で挨拶をさせていただきま

した。 

  11月26日、月曜日、学校の適正規模等のあり方検討委員会に出席をいたしまし

た。場所は立川市立若葉台小学校です。立川市のこれまでの取り組みの状況につ

いてお話を伺い、学校内部の状況などについて見せていただく、そのような会で

あります。 

  11月27日、火曜日、定例校長会に出席をいたしました。 

  以上でございます。 

  教育長諸務報告が終わりました。 

  ただいまの報告につきまして、ご質疑等ございましたらご発言をお願いいたし

ます。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ご質疑がなければ、教育長諸務報告を終わります。ありがとうござ

いました。 
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 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ その他報告事項 

○真如教育長 日程第３、その他報告事項を行います。 

  報告事項（１）東大和市実施計画【平成31年度～33年度】（抜粋）について、

本件の報告をお願いいたします。 

  教育総務課長。 

○石川教育総務課長 それでは、東大和市実施計画【平成31年度～33年度】（抜

粋）についてご報告申し上げます。 

  資料１、その他報告（１）をご覧ください。 

  現在、市におきましては、平成31年度の当初予算について、予算の編成作業を

行っているところでございます。ここで市長部局のほうから、平成31年度から33

年度までの３箇年の実施計画を作成したということで示されたものでございまし

て、本日はその中でも教育委員会に関係する部分を抜粋いたしまして、委員の皆

さまにご報告ということでお配りをさせていただきました。 

  この実施計画で対象となる事業は、目標達成など一定の効果が図れるまで継続

する必要があると判断した事業や、政策的に取り組む必要があると判断した新規

の事業で、事業費が単年度で100万円以上、３箇年で300万円以上の事業になって

ございます。ただ、この計画に記載されております金額は確定したものではござ

いません。計画時点よりさまざま条件が変わってきた場合は、金額の見直しをし

たり、またほかに緊急性を要する事業が出てきたときには、こちらの計画に載っ

ていても先送りするということもありますので、計画に載ったからといって必ず

しもそのとおりに実施できるものではないということをあらかじめご承知おきい

ただいてご覧になっていただければと思います。 

  なお、各節の計画の内容にあります表の中の事業名称に網かけがされているも

のにつきましては、昨年度の実施計画には計上されていなくて、今回の調整の中

で認められて、新規に計上された事案になっております。こちら、市長が掲げる

「日本一子育てしやすいまちづくり」の一環といたしまして、学校教育、社会教

育のそれぞれの分野におきます具体的事業について予算が投入されているのがわ

かるかと思います。 

  それでは、資料６ページをお開きいただきたいと思います。 

  第１節、学校教育の充実ということで、教育内容・方法の充実、特色ある教育
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活動の充実、次のページのトップにあります特別支援教育の充実、学習環境の整

備・充実としまして、さまざまな事業を計上してございます。その中で、６ペー

ジの項番５番になってございますが、こちら網かけになっていますがこちら英語

指導助手の派遣ということで、全小・中学校で指導員の助手の派遣を予定してい

るということでございます。 

  続く項番６番につきましては、学力学習状況調査で、平成31年度、32年度の２

箇年にわたりまして、全ての小学校で実施する予定となってございます。 

  また、一番下の項番９番でございますが、校務用電算機器及び校務ネットワー

ク更新と統合型校務支援ソフトの導入ということで、これは平成27年度から運用

を開始しています校務用パソコンが５年目を迎えて、その更新の時期が平成32年

になるわけですけれども、機器の台数を増加して更新することとあわせまして、

統合型の校務支援ソフトというパソコンの中に入れるソフトでございますけれど

も、今回導入することが認められたということでございます。この事業につきま

しては、教職員の働き方改革の一環としまして計画の中に位置づけますと、東京

都からの補助も受けられるという予定になってございます。 

  続きまして、７ページをご覧ください。 

  項番15番、16番のところで、小・中学校のトイレ整備の洋式化につきましても

引き続き予算が計上されているというところでございます。 

  続きまして、８ページをお開きください。 

  第２節の生涯学習の充実ということで、こちらは学習施設の整備としまして、

中央図書館の外壁改修工事を新規に計上しているというところでございます。施

設の老朽化に伴いまして、改修工事を計画的に実施していくということで、市民

の皆さまの生涯学習の場の環境を改善していくということを示すものでございま

す。 

  続きまして、13ページをご覧になってください。 

  一番最後のページでございますが、こちらは第４章、環境にやさしく安全で快

適なまちを築くためにということで、第６節、防災・防犯体制の推進でございま

す。 

  項番90番に、小・中学校災害対策用備蓄食料買換ということで、こちらは昨年

度に引き続きまして計上されてございます。これは、５年前までは総務部防災安

全課が所管していたものでございますけれども、平成30年度から学校教育部が担
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当することになったことによるものでございます。学校敷地内に備蓄されていま

す災害対策用の防災備蓄食料の賞味期限であります５年が経過することに伴いま

して今年度買い替えを行いましたけれども、その食料の残りの半分をまた改めて

来年度買い替えを行うというものでございます。 

  大変雑駁で駆け足になりましたけれども、説明は以上でございます。よろしく

お願いいたします。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

○新藤委員 よろしいでしょうか。 

○真如教育長 新藤委員。 

○新藤委員 先ほどご説明いただいた５番の英語指導助手の派遣ですけれども、ど

こか派遣会社に委託をして派遣をしてもらうということでしょうか。要は、今い

ろんなところで行っていますので、果たして指導助手として適切な人材がきちん

と確保できるかどうかというのも大きな問題だと思うので、派遣しても余り効果

がなくて、途中でやめていただかなくてはならないような人が派遣されても困る

ので、このことに対する今後の対応になると思いますけれども、その辺について

のお考えがあればお聞かせいただければと思います。 

○真如教育長 学校教育部参事。 

○佐藤学校教育部参事兼教育指導課長 英語指導助手派遣についてですけれども、

いわゆるＡＬＴと言われている外国の方を小学校、中学校の外国語の指導に入っ

ていただくものです。今回、この実施計画のほうに網かけということで載っては

おりますが、本年度、また昨年度も含めてこれまでもＡＬＴについては学校に配

置をしてございます。今回、何故網かけになったかといいますと、今までと比べ

て増員要求をしたところ、それが認められたというところで、これまでよりもよ

り多くの時間にＡＬＴが配置できるようになります。特に本年度よりは多く配置

ができるようになるということで、ここに掲載をされております。 

  委員のほうからご質問がありましたこの人材について、現在学校のほうからは

大変好評でして、よい報告を受けております。派遣会社から各学校に派遣をして

いただいていますが、現在のところ、大きな問題があるというふうには捉えてご

ざいません。また、今後もそのような形で、また何か出てくるようであればすぐ

に対応して、派遣会社と協議をしながら進めてまいりたいと思っております。 
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  以上です。 

○真如教育長 よろしいですか。 

  ほかにございますか。よろしいですか。 

  岩田委員。 

○岩田委員 この６番の学力学習状況調査のところが33年度はゼロになっているの

ですけれども、これは行わないという方向ですか。 

○真如教育長 学校教育部参事。 

○佐藤学校教育部参事兼教育指導課長 この学力学習状況調査の内容ですけれども、

小学３年生、４年生の算数科を対象とした学力調査になっています。この事業は、

本年度から導入しており、その成果、あるいは課題、そういったものをきちんと

明らかにしていくという条件が１つあります。効果があると認められるようにな

れば、またこの33年度以降についても認められていく可能性はあると思っており

ます。 

  以上です。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

  藤宮委員。 

○藤宮委員 12ページの一番最後の５番の放射性物質拡散への対応で測定と書いて

ありますけれども、まだ継続して放射性測定を行うのですか。 

○真如教育長 教育総務課長。 

○石川教育総務課長 現状、この４月からは、学校の施設については数値が当初に

比べてもう非常に落ちついて推移してきているということで、今般見送りをして

いるところで、小・中学校については測定は今行っていないところでございます

が、また今後何か異常値が来すようであれば、またすぐさま再開できるように体

制を整えておくこと。このほかにも給食の食材等もやはり定期的に検査等さまざ

ま行っていますが、少し回数を減らしているのですけれども、全くゼロにはして

いないということでございますので、食材、定期的にそういったもので検査した

数値については逐次公表していくということで、全くゼロにはなっていないとい

うことですので、それが少し残っているのではないかと思います。 

○藤宮委員 了解しました。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

  内野委員。 
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○内野委員 13ページの小学校通学路の防犯カメラですが、今現在も何台か設置さ

れていると思うのですけれども、さらにこの３年間で50台ずつ増えていくという

ことでしょうか。 

○真如教育長 教育総務課長。 

○石川教育総務課長 こちらの記載にあります金額と、これは今まで27、28年度の

２箇年で市内全小学校に５箇所ずつということで50箇所設置したのですけれども、

いわゆる運営費ですが、電気代や電柱にかけさせる共架料、東京電力やＮＴＴな

どに支払うランニングコストをここに掲載されています。 

  また、いろいろと防犯カメラにつきまして、増設してほしいという声もいろい

ろと聞いてはおりますけれども、なかなか市独自の財源で行うというのはかなり

厳しい状況にありますので、また引き続き国や東京都の補助制度の状況も確認し

ながら、慎重に検討を進めていきたいと考えています。 

  以上です。 

○内野委員 ありがとうございます。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 なければ、質疑を終了いたします。 

  報告事項２、第二次東大和市学校教育振興基本計画に係るパブリックコメント

の報告について、本件の報告をお願いいたします。 

  教育総務課長。 

○石川教育総務課長 それでは、報告事項２でございます。 

  第二次東大和市学校教育振興基本計画（素案）に対しますパブリックコメント

の結果でございますが、その他報告（２）の資料にございますとおり、提出いた

だいた市民の数としましては４人の方からご意見をいただいているというところ

でございました。 

  内容につきましては、いろいろと多岐にわたっていますが、中には素案に対す

るご意見ではなくて、少し違った意見もありまして、内容につきましては、この

後開催されます第８回の第二次東大和市学校教育振興基本計画の策定検討会の中

でまたご議論いただければと考えてございます。 

  私のほうからは以上です。 

○真如教育長 報告が終わりました。 
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  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  報告事項３、平成31年度東大和市教育委員会の基本方針及び主要施策について、

本件の報告をお願いいたします。 

  教育総務課長。 

○石川教育総務課長 それでは、報告事項３、平成31年度東大和市教育委員会の基

本方針及び主要施策について、本日改めてご提案をさせていただいております。 

  今回につきましては、事前にお配りをさせていただきましたけれども、こちら

の資料（３）でございますが、現在策定に向けて検討中でございます第二次東大

和市学校教育振興基本計画にのっとった形ということで考えてございましたので、

通常の作業に比べて２箇月ほどお時間がかかっているところでございます。申し

訳ございません。その計画の大枠が固まりつつあるというところでございますの

で、こちらに従いまして、今回こちらの教育目標及び主要施策をご提案させてい

ただくものでございます。 

  昨年度と大きく違うところが、それまでは基本方針のところにそのまま下にぶ

ら下がっていた目標や実績等、今後の方向性というものを基本方針ごとに記入が

されていたかと思いますけれども、学校教育振興基本計画が基本方針、基本計画

のもとにございますので、そちらの並びに沿うようなことで今回改めて整理をさ

せていただいているところでございますので、昨年度にお配りしたものと大幅に

構成が変わってきています。本日第一次案ということで、事務局内、教育委員会

内でさまざま検討した内容をお配りしておりますので、本日はちょっとここでご

検討する時間はないかと思いますが、またお持ち帰りになりまして、ご意見等ご

ざいましたら教育総務課の私、石川まで随時ご連絡を受け付けておりますのでよ

ろしくお願いいたします。 

  なお、今後の取りまとめの流れとしましては、本日第一次案を提案させていた

だきまして、次回、12月27日の教育委員会定例会までにご意見をいただければと

思います。その場でまたご議論いただきまして、年明け、１月11日の懇談会にお

きまして、第二次案でご提案をさせていただきたいと思います。それで、またあ

わせて年明け１月７日の校長会にも第二次案をお示しする予定で考えてございま

す。そういったさまざま学校とそれから教育委員の皆さまにご議論いただいて、
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ご意見をお寄せいただいて、１月25日の教育委員会定例会で第二次案をまた検討

いただき、２月１日に予定しています教育委員会懇談会で第三次案のご提案をい

ただきまして、それを検討した後、２月22日の教育委員会定例会で最終的に決定

をしていきたいと考えてございます。それを受けまして、３月14日には校長会に

通知をして、４月１日付で市報、ホームページで掲載をさせていただくという流

れで考えているところでございます。 

  私のほうからは以上です。よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  教育総務課長。 

○石川教育総務課長 申し訳ございません。訂正がございます。 

  今の説明の中で、２月の定例会、２月22日ということでこちら１枚の資料には

お話しをさせていただいたのですけれども、別の日程変更の資料がこちらにござ

いますとおり、２月20日の水曜日が２月の教育委員会定例会の変更になってござ

います。２月の定例会は２月20日ということで、計画を決定させていただくとい

うことで考えてございます。大変申し訳ございません。おわびして訂正いたしま

す。よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 ２月20日、よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、報告が終わりました。 

  ご質疑が終わりました。これで質疑を終了いたします。 

  報告事項４、東大和市立中央図書館会議室の自習室開放（試行）について、本

件のご報告をお願いいたします。 

  中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 それでは、その他報告資料（４）をご覧いただきたいと思い

ます。 

  中央図書館会議室の試行的開放について、こちらは平成27年度から中央図書館

で実施している事業でございます。 

  大きな内容の変わりはないのですが、２番の対象者等ですが、第５学年以上の

小学生、中学生、高校生ということと、今回進学希望の方を新たに加えて、新た

といいますか、加えております。こちら、浪人の方なども一緒にご利用できると
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いうことで、この夏休みから対象者を広めております。席の空きがある場合には、

大学生等の利用も可能になってございます。 

  それから、３番の実施期間及び利用時間ですが、こちらは平成30年12月から31

年３月末までの土曜日、日曜日、さらに今回は小・中学校の冬休みの期間も含め

て試行をしていきます。計33日間になります。 

  利用時間は午前10時半から午後４時45分まで、定員につきましては18人で、変

更はございません。 

  内容としましては以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  この時期というのは、利用状況は大体どのような感じですか。 

  中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 昨年ですが、昨年は12月から３月末までの土曜日、日曜日、

だけ開放していたのですけれども、26日間で88人ということで、１日平均3.4人

となります。 

○真如教育長 多いのですか。 

○當摩中央図書館長 18人定員の中で3.4人ですので、かなり少ない状況です。引

き続き試行をしていきたいと思っております。今回は、冬休みの期間をもう少し

期間を広めて実施していきたいと考えております。 

○真如教育長 小中高とありますけれども、どの層の利用が多いのですか。 

○當摩中央図書館長 その時期にもよりますが、この冬の時期ですとやはり中高生

がかなり多くなります。夏休みですと、やはり小学生もかなり利用されてきてい

ますので、大体同じぐらいの割合だと考えております。 

○真如教育長 わかりました。 

  ほかにご質問ありますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  報告事項５、ビブリオバトル（知的書評合戦）について、本件の報告をお願い

いたします。 

  中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 それでは、その他報告事項資料をご覧いただきたいと思いま
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す。 

  第２回東大和市立図書館ビブリオバトルについて報告をいたします。 

  開催は平成30年10月21日の日曜日に行いました。 

  時間は午後２時から３時30分まで、場所は中央図書館の視聴覚室です。 

  今回、発表者の方８人募集のところ、中学生７人と高校生２人の９人ですが、

２人ペアで参加された方がいますので、８組になります。 

  それから、観戦者は22人いまして、テーマですが、今年は明治150年というこ

とで歴史というテーマで募集をいたしました。 

  ６番の内容ですが、こちらはビブリオバトルのルールの内容になります。発表

者が５分間で自分の好きな本を紹介しまして、その後２分間、参加者も含めてデ

ィスカッションをしまして、全員の発表が終わった後に参加者を含めた全員でど

の本が一番良かったか投票して、チャンプ本を決めていくというルールで行って

おります。 

  審査の間に「五日市憲法－ある自治の原点－」という16ミリ映画を１本上映し

ております。 

  ７番、チャンプ本ですが、今回は「七十歳死亡法案、可決」という本がチャン

プ本ということで、投票は26人の方が投票いたしまして、11人の方の推薦で選ば

れた状況です。 

  以上です。 

○真如教育長 何かご質問ございますか。 

  前回と実施方法を変えたところは何かありますか。 

  中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 前回と方法が違うのは、テーマがなかったということで、フ

リーで自分の好きな本を紹介していただいたところが大きな違いになります。そ

して、審査の間30分ぐらい集計に時間がかかるのですが、その間に１本16ミリビ

デオを歴史にちなんだものということで１本上映させていただきました。 

  以上です。 

○真如教育長 参加人数が多くなると、作業が大変になるのですか。 

○當摩中央図書館長 そうですね。やはり最初の方から終わりの方まで時間がかか

ってしまうということと、審査や集計等にも時間がかかってしまいますので、多

くて８人ぐらいが一番良いのではないかと思っています。１時間半ぐらいがやは
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りゲームとしては適当な時間だと感じております。 

  以上です。 

○真如教育長 次回はいつですか。 

  中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 次回は、来年以降も実施はしていく予定ですけれども、まだ

時期につきましては決定しておりません。ただ、前回、昨年１月に実施したので、

高校入試と大学入試が重なってしまったため、中学校３年生と高校３年生の参加

ができなかったということがありましたので、やはり実施の時期はこの10月ぐら

いが良いのではないかと考えています。 

○真如教育長 年１回、２回ですか。 

○當摩中央図書館長 現在は、なかなか参加者を募集するのが各市も正直なところ

苦労しているところがあるということですので、どのくらいの参加希望があるか

勘案しながら、回数は決めていきたいと考えています。 

  以上です。 

○真如教育長 なかなか楽しかったです。中学生と高校生が一緒にバトルする。昨

年出た人が今回は優勝を狙っていると言っていましたが、残念ながら今回も選ば

れませんでした。 

  今回のこのチャンプ本の題名がすごかったです。何のことかと思いました。こ

れは中学生の読まれた本でした。 

  また機会がありましたらご紹介しますので、ぜひ見に行っていただければと思

います。そんなに長い時間ではないです。披露している方法もそれぞれおもしろ

いです。 

  それでは、質疑を終了いたします。 

報告事項６、東大和市立中央図書館多目的トイレ改修工事の終了について、本

件の報告をお願いいたします。 

  中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 それでは、報告事項６、中央図書館多目的トイレ改修工事の

終了についてということで、こちら資料はございませんが、９月の市議会定例会

で補正予算をいただきまして、中央図書館１階と２階にそれぞれ多目的トイレが

１箇所ずつございますが、こちらの改修工事を行っております。工事自体は10月

29日から11月28日ということで終了しておりまして、部分検査は終了いたしまし
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たので使用可能になっています。12月７日に書類審査等もありまして最終的な検

査になりますが、現在既に使用可能となっております。 

  今回の改修で、多目的というより障害者用トイレになっているのですが、こち

らが洋式化を図りまして、温便座ですとか温水洗浄装置や水洗、洗浄機といって、

ホースでシャワーみたいに伸ばすことができて、オストメイトの方も処理した後

にそれで流しやすくなるという機能ですが、そちらをつけて、オストメイトの方

にも対応可能という改修をさせていただいております。市役所の１階、２階にも

多目的トイレがあるのですが、形としては大体同じようなタイプのものが設置さ

れております。 

  報告は以上です。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言お願いいたします。 

  藤宮委員。 

○藤宮委員 先ほどのところに戻ってしまって申し訳ないのですけれども、中央図

書館の自習室の進学を希望する浪人生というものの年齢制限はないのですか。 

○真如教育長 中央図書館長。 

○當摩中央図書館長 特に年齢制限は設けていないのですが、ただ受験生というよ

うな表現にしますと、試験もいろいろな試験があるのでわかりにくいというとこ

ろがありまして、進学希望ということで、大体は大学や大学院等、進学する受験

生になると思いますので、そういう方は浪人生という言い方が適切かどうかわか

りませんが、そういう方も利用は可能ということで紹介させていただいておりま

す。 

○藤宮委員 わかりました。 

○真如教育長 トイレの改修工事についてはいかがですか。ありませんか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○真如教育長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は全て終了い

たしました。 
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  これをもちまして平成30年第11回東大和市教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 ２時４５分閉会 
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